

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/otchet-po-praktike/199680>

Тип работы: Отчет по практике

Предмет: Гражданское право

Содержание

Введение 3

Основная часть 5

Заключение 17

Список литературы 19

Введение

Актуальность проблемы. К сожалению, люди умирали всегда. Соответственно после них оставалось какое-то имущество. При этом возникал вопрос о дальнейшем распоряжении этим имуществом.

Именно с этого момента встал вопрос о создании наследственного права. Впервые наследственное право начинает фигурировать еще во времена Киевской Руси. Здесь наследниками объявлялись ближайшие родственники умершего человека. Самого термина как отказ от наследства в те времена еще не существовало. Если ближайших родственников не удавалось найти, то тогда имущество передавалось государству.

Проблема регулирования принятия наследства и отказа от него до сих пор является актуальной. К сожалению, ни один российский гражданский кодекс не смог разрешить данную проблему окончательно. Все равно в тексте статей гражданского кодекса или документа его заменявшего оставались лазейки позволявшие судьям трактовать данные положения по-своему.

Нужно сказать, что первыми данную проблему пытались разрешить юристы еще во времена царской России. В частности впервые законодательно был оформлен институт отказа от наследства в нормах Свода законов Российской Империи, где наследственному праву были посвящены нормы ч.1 т. X уложений Российской Империи.

Однако этот документ хорошо для того времени раскрывал особенности наследования, получения наследства, вступления в права наследования, но не раскрывал вопрос отказа от наследства. Наследник, находящийся при смерти в силу тяжелой болезни не мог отказаться от наследства и передать его другому человеку. Фактически законодатель заявлял, что наследник в силу невозможности вступления в права наследования должен отказываться от всего наследства без возможности передачи права на наследование третьему лицу.

Во времена Советского Союза наследственное право было пересмотрено. Здесь законодатель впервые четко обозначил все особенности передачи имущества по наследству. При этом была обозначена очередность и порядок наследования. Однако в тоже время законодатель обозначил право и возможности отказа наследников от наследства. Впервые законодатели закрепили не просто право отказа от наследства, но и допускали возможность уступки такого права третьему лицу.

Однако, не смотря на всю кропотливую работу юристов, в законодательстве оставались темные пятна не разрешенных проблем. В частности, речь шла о получении наследства иностранцами или о лицах пропустивших сроки вступления в наследование. Здесь советское законодательство было строгим и решало таких опоздавших возможности получить наследство.

В современном российском законодательстве данные вопросы рассмотрены и исправлены. Сегодня законодатель в положениях гражданского кодекса защищает интересы, как наследополучателей, так и других заинтересованных сторон.

Целью практики было рассмотреть особенности изменения российского гражданского законодательства посвященного вопросам принятия наследства и отказа от него.

Объект исследования – российское законодательство в сфере наследственного права.

Предмет исследования – изменения в российском наследственном законодательстве.

Основная часть

Современное российское законодательство сделало процесс получения наследства и отказа от него более простым и понятным по сравнению с законодательством СССР. Вопросы наследования и отказа от него регулируются третьей частью Гражданского кодекса Российской Федерации.

Однако следует сказать, что отдельные вопросы наследственного права и в частности отказ и принятие наследства рассматриваются некоторыми другими нормативно-правовыми актами Российской Федерации. Среди новелл института отказа от наследства особо следует отметить норму о допустимости не только безусловного отказа, но также и направленного отказа от наследства. При этом законодатель четко обозначил круг лиц, которые могли выступать в роли бенефициаров в отношениях отказа от наследства, к ним относились: наследники по закону, указанные в завещании наследники, а также государство или юридическое лицо (государственная, кооперативная или другая общественная организация) .

Положения ГК РСФСР 1964 г. об отказе от наследства действовали до момента принятия современного российского наследственного законодательства, ядром которого выступают нормы части 3 ГК РФ. Раздел V части 3 ГК РФ целиком посвящен регулированию наследственных отношений. Нормы об отказе от наследства содержатся в Главе 64 «Приобретение наследства». Особо отметим, что нормы современного наследственного права основываются на положениях Конституции РФ, которые гарантируют гражданам РФ право наследования (п. 4 ст. 35). Большое значение в вопросе регулирования процедурной стороны отношений отказа от наследства на современном этапе имеют нормы Основ законодательства о нотариате. Современное российское наследственное законодательство, главным источником которого выступает часть 3 ГК РФ, демонстрирует приверженность основным подходам ГК РСФСР 1964 г., и воплотило в свои нормы основные принципы так называемой «системы принятия» .

Рассмотрим особенности изменения современного наследственного права в России.

В «Основах законодательства Российской Федерации о нотариате» (утв. ВС РФ 11.02.1993 N 4462-1) (редакция от 02.07.2021) (с изм. и доп., вступ. в силу с 25.08.2021) вопроса наследственного права отведена 11 глава. Она так и называется – принятие мер к охране наследственного имущества. Выдача свидетельств о праве на наследство.

В статьях 60.1 – 73 регламентируются действия нотариуса в связи с наследственным правом. Здесь законодатель утвердил полномочия нотариуса в части установления содержания наследства, извещения наследников, работе с кредиторами наследодателя, охране наследства, принятия извещения о приеме или отказе от наследства и т.д.

Важно отметить, что законодатель предусмотрел возможность нотариуса выдавать наследникам свидетельства о праве наследования. При этом нотариус должен зарегистрировать данные права наследников в государственном органе власти, либо в течении одного рабочего дня в электронной форме, или в течении двух дней в бумажной.

В «Обзоре судебной практики Верховного Суда Российской Федерации N 2 (2021)» (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 30.06.2021) говорится, что при разрешении споров о принадлежности наследственного имущества суду следует иметь в виду, что наследник, принявший наследство, считается собственником причитающегося ему наследственного имущества со дня открытия наследства, независимо от способа принятия наследства.

Получение свидетельства о праве на наследство или на часть этого наследства является правом, а не обязанностью наследника.

Законодатель предложил новую опцию для тех, кто серьезно относится к завещанию – наследственный договор. Теперь можно прописать, что должен сделать или не сделать ваш наследник, а заодно очертить круг лиц, кто за этим проследит. Для супругов предусмотрели совместное завещание, которое поможет им распорядиться общим имуществом и не даст семье переругаться. Поправки, вносящие такие изменения в Гражданский кодекс, Совет Федерации поддержал 13 июля 2018 года, а вступление в силу произошло 1 июня 2019 года.

Совместное завещание составляют супруги. Оно позволит распорядиться общим имуществом, ведь все, что нажито в браке, по общему правилу принадлежит мужу и жене совместно, без разделения долей. Оно будет полезно тем, у кого есть общие дети или дети от предыдущего брака.

В совместном завещании можно предусмотреть последствия смерти каждого из супругов, в том числе

одновременной :

- завещать общее и личное имущество любым лицам;
- любым определить доли наследников;
- перечислить, что именно входит в состав наследства, если это не нарушает ничьих прав;
- лишить наследства наследников по закону без объяснения причин;
- сделать завещательные распоряжения.

В совместном завещании можно указать, что после смерти одного из супругов другой останется жить в их общей квартире до своей смерти, а только потом она перейдет к другим наследникам. Или установить, что машина после их смерти достанется сыну, а дача – дочери.

Список литературы

1. Гражданский кодекс Российской Федерации. Часть 1. – Электронная правовая библиотека Консультант Плюс. – Электронный ресурс – http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/ (точка доступа 09.10.2021)
2. Гражданский кодекс Российской Федерации. Часть 2. – Электронная правовая библиотека Консультант Плюс. – Электронный ресурс – http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_9027/ (точка доступа 09.10.2021)
3. Гражданский кодекс Российской Федерации. Часть 3. – Электронная правовая библиотека Консультант Плюс. – Электронный ресурс – http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34154/ (точка доступа 09.10.2021)
4. Гражданский кодекс РСФСР (утв. ВС РСФСР 11.06.1964) (утратил силу). – Электронная правовая библиотека Консультант Плюс. – Электронный ресурс – http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_1838/ (точка доступа 09.10.2021)
5. Абраменков М.С., Блинков О.Е. Модели приобретения наследства в наследственном праве зарубежных стран // Наследственное право. 2017. №1. С. 3-6.
6. Бычко М.А., Комаревцева И.А. Институт отказа от наследства: история становления и развития // Гуманитарные и юридические исследования. 2020. №2. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/institut-otkaza-ot-nasledstva-istoriya-stanovleniya-i-razvitiya> (дата обращения: 09.10.2021).
7. Гуляев А.М. Русское гражданское право. Обзор действующего законодательства, кассационной практики Прав. Сената и проекта Гражданского уложения (издание 4-ое, пересмотренное и дополненное) // СПС «Гарант» URL: <http://base.garant.ru/6186789/> (Дата обращения: 08.10.2021).
8. Наследственное право: постатейный комментарий к статьям 1110-1185, 1224 Гражданского кодекса Российской Федерации / отв. ред. Е.Ю. Петров. М.: М-Логос, 2018. 656 с.
9. Постановление Пленума Верховного Суда СССР от 10.04.1957 №2 «О судебной практике по делам о наследовании» // СПК «Консультант-плюс» URL: <http://www.consultant.ru>. (Дата обращения: 08.10.2021).
10. Щенникова Л.В. Цивилистика как предмет научного исследования // Методологические проблемы цивилистических исследований: Сборник научных статей. Ежегодник. Вып. 2. 2017 / отв. ред. А.В. Габов, В.Г. Голубцов, О.А. Кузнецова. М.: Статут, 2017. 424 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/otchet-po-praktike/199680>